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ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΟΥ ΟΑΣΕ ΣΤΗ ΒΙΕΝΝΗ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΚΡΙΣΗ
ΚΑΙ ΜΙΣΑΛΛΟΔΟΞΙΑ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΤΩΝ ΧΡΙΣΤΙΑΝΩΝ

Συνέδριο για την αποτροπή και καταπολέμηση της μισαλλοδοξίας σε βάρος των χριστιανών με
έμφαση σε εγκλήματα κινούμενα από το μίσος, τον αποκλεισμό από την κοινωνία, την
περιθωριοποίηση και την καταπάτηση δικαιωμάτων πραγματοποιήθηκε στις 18 Μαΐου 2015 στη
Βιέννη.

Στο συνέδριο το οποίο διεξάχθηκε από την αιγίδα του Γραφείου του ΟΑΣΕ για δημοκρατικούς
θεσμούς και ανθρώπινα δικαιώματα έλαβαν μέρος εκπρόσωποι των κρατών-μελών του ΟΑΣΕ, των
θρησκευτικών κοινοτήτων και άλλων μη κυβερνητικών οργανώσεων. Ανάμεσα στους ομιλητές ήταν
ο Πρωθιερέας Βσέβολοντ Τσάπλιν, Πρόεδρος του Τμήματος Σχέσεων Εκκλησίας και Κοινωνίας, ο
Ιερέας Δμήτριος Σαφόνωφ, Διευθυντής του Τομέα Διαθρησκειακών Επαφών του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, η κα Ε. Αγκάποβα,
Αναπληρώτρια Πρόεδρος του Αυτοκρατορικού Ορθόδοξου Παλαιστινιακού Συλλόγου.

Στην ομιλία του ο Πρωθιεράς Βσέβολοντ Τσάπλιν αναφέρθηκε σε σειρά προβλημάτων, τα οποία
αντιμετωπίζουν οι χριστιανικές κοινότητες στην περιοχή του ΟΑΣΕ. Μεταξύ αυτών
συγκαταλέγονται η βεβήλωση των σεβομένων από τους χριστιανούς αντικειμένων και συμβόλων, η
γλώσσα έχθρας έναντι των χριστιανών, η επιθετικές προκλήσεις της μαχόμενης εκκοσμικεύσεως,
«η μισαλλοδοξία ἐν ονόματι της ανεξιθρησκείας». Σύμφωνα με τον ομιλητή τα ἐν λόγῳ προβλήματα
ανέκυψαν διότι πολλοί δεν θέλουν οι χριστιανοί να ανακτήσουν και να ενισχύσουν την επιρροή τους
επί των κοινωνικών εξελίξεων.

Ο εισηγητής στάθηκε ιδιαίτερα στα θέματα παιδείας και κάλεσε τον σεβασμό των δικαιωμάτων των
πιστών γονέων και παιδιών να συμμορφώνεται η σχολική παιδεία με τις ηθικές και θρησκευτικές
αρχές, τις οποίες ακολουθούν στις οικογένειες αυτές.

Ο ομιλητής κάλεσε σε συστημική ανάλυση των προβλημάτων σχετιζομένων με τη διάκριση και τη
μισαλλοδοξία σε βάρος των χριστιανών και στην ανάληψη δεσμεύσεως εκ μέρους των κρατών-
μελών του ΟΑΣΕ για την επίλυση των ειρημένων προβλημάτων.

Ο Διευθυντής του Τομέα Ανθρωπιστικής Συνεργασίας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του



Υπουργείου Εξωτερικών της Ρωσίας κ. Α. Βίκτορωφ στην παρέμβασή του τόνισε: «Αρχίζοντας από
το προηγούμενο συνέδριο του ΟΑΣΕ υψηλού επιπέδου στη Ρώμη το 2011 ο οργανισμός ολοένα και
περισσότερα συνειδητοποιούσε ότι ο χριστιανισμός με τα ιερά και τα όσιά του καθώς και οι οπαδοί
του υφίστανται διώξεις, διακρίσεις και δέχονται βία και στις χώρες του ΟΑΣΕ. Μάλιστα εμφάνσεις
της μισαλλοδοξίας και διακρίσεως καταγράφηκαν ακόμα και σε χώρες-μέλη του ΟΑΣΕ όπου οι
χριστιανοί αποτελούν πλειοψηφία».

Ο Ιερέας Δημήτριος Σαφόνωφ παρέθεσε παραδείγματα καταπατήσεως δικαιωμάτων των πιστών
της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας: καταλήψεις Ιερών Ναών από τους σχισματικούς, πιέσεις
σε βάρος των Ιερέων κα. Επίσης τόνισε την δεινότατη θέση των χριστιανών στη Μέση Ανατολή και
την Βόρεια Αφρική, καλώντας τον ΟΑΣΕ να θέσει σε προτεραιότητα του έργου του την προστασία
των δικαιωμάτων των χριστιανών και να λάβει υπόψη τη θέση των χριστιανών στις σχέσεις με τις
χώρες της περιοχής.

Η κ. Αγκάπωβα επίσης επέστησε την προσοχή των παρισταμένων στις ταλαιπωρίες των χριστιανών
στη Μέση Ανατολή, τη Βόρεια Αφρική καθώς και στις νοτιοανατολικές περιοχές της Ουκρανίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50402/
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